

# Дерево счастья, Королева и заяц по имени Крош

**В Сосновском муниципальном районе на базе «Дома детского творчества», возглавляет который директор М.И. Кожевникова, реализуется общественно-значимый проект «Подари детям праздник» для детей с ограниченными возможностями здоровья.**

В нашем районе более 60 семей, имеющих детей с ограничениями здоровья. Более чем в 20 семьях живут дети с инвалидностью. Многие из них не могут ходить в общеобразовательную школу. Обучаются на дому и могут общаться только с родственниками.

И мы стараемся подарить этим ребятам новую жизнь – жизнь в кругу своих сверстников. Хотим, чтобы они не чувствовали себя ущемлёнными, а были счастливыми. В рамках этой задачи и разработан проект "Подари детям праздник". На его реализацию было выделено 200 тыс. рублей.

"Ты не одинок в этом мире" – вот какую мысль мы хотим донести до всех ребят. Интеграция детей с особенностями развития в образовательную среду здоровых сверстников – вот такая задача. А для родителей это ещё и получение консультаций со специалистами по вопросу развития и воспитания их "особенных" ребятшек.

Творческие мастер-классы, экскурсии, познавательные программы, развивающие тренинги, детские праздники и фестивали – вот что входит в нашу программу.

Сегодня реализации проекта помогает созданная безбарьерная доступная среда. Заасфальтированы дорожные пути к зданию Дома детского творчества. Приобретена необходимая оргтехника: цветной принтер, картриджи, фотоаппарат. В достаточном количестве закуплены канцтовары для занятий: цветная бумага, альбомы, краски, кисточки, фломастеры и раздаточный материал.

Для проведения праздников заказаны ростовые куклы Заяц и Лисенка.

И несмотря на пандемию, ребята небольшими группами уже успели поучаствовать в нескольких крупных мероприятиях.

Одной из самых запомнившихся стала поездка в нижегородский зоопарк «Лим-

попо». Надо отметить, что мы отправились в гости к животным не с пустыми руками. Незадолго до поездки в Доме детского творчества прошла акция «Поделись урожаем с животными». Педагоги, родители, дети принесли тогда яблоки, кабачки, морковь. И во время поездки в Нижний Новгород с удовольствием угощали зверей и птиц.

Мы увидели счастливые лица наших подопечных, когда они гладили животных. Услышали возгласы искреннего удивления перед клетками белого и бурых медведей, а также жирафа, тигра, леопарда, карликовых обезьян, зебры.

Ребята наши тоже не остались без подарков. Каждый получил небольшие наборы сладостей, которые подкрепили их в дороге.

Очень красивым праздником стало и путешествие в гости к Осени. В сказочном зале Дома детского творчества мы собрали многообразные дары осени: овощи, фрукты, ягоды, а под ногами – разноцветные листья. Королева Осень рассказала об осенних дарах и загадала загадки. Дети вместе с родителями учились узнавать съедобные и несъедобные грибы. Их показала на картинках Осень. Весело и дружно участвовали в конкурсах: «Собери букет из листьев», «Осенний листопад». С удовольствием «помогали» лесным зверушкам заготавливать запасы на зиму.

Хоть осень и унылая пора, но наши дети, как никто другой, способны радоваться золотистым опавшим листьям под ногами и дождю, под которым так интересно погулять под зонтом. Поэтому каждый старался проявить свою активность, любознательность и желание узнать что-то новое. В награду все получили от Королевы Осени сладкие подарки. Для участников мероприятия была подготовлена фотозона, где ребята и их мамы фотографировались на импровизированной скамеечке.

Позже на занятии творческого мастер-класса ребята смастерили «Дерево счастья» в технике «топиарий». Это маленькое декоративное деревце, которое выступает в качестве украшения интерьера и часто используется как элемент сервировки праздничного стола. Его можно сделать из любых искусственных или натуральных материалов: кофейных зерен, частей дерева, лент, пуговиц. Это занятие было спланировано как работа в паре со взрослым членом семьи. В непринуждённой и доброжелательной обстановке во время совместной деятельности ребята активно проявляли своё желание и старание. Ведь общение с родителями – самое важное для ребенка. Так что изготовление поделок становится прекрасной возможностью для ребят продемонстрировать своё мастерство перед главными в их жизни близкими людьми.

Заслуженной и ценной для ребёнка наградой за труд стали и сами топиарии с пожеланием от педагогов «Пусть эта осень яркими красками нарисует вам счастье!». А также сувениры на память.

Интересно прошёл праздник воздушных шаров, посвящённый Всемирному дню людей с ограниченными возможностями здоровья. Педагоги и учащиеся волонтерского объединения «От сердца – к сердцу» постарались подготовить для детей настоящий фестиваль со сказочными героями, яркими костюмами, музыкой и весёлыми конкурсами. И взрослые, и дети обменивались добрыми пожеланиями, искренне дарили свою душевную теплоту друг другу. Танцевали с зайцем по имени КРОШ, выполняли задания, играли вместе с лисой Алисой. Праздник прошёл очень содержательно и весело. Расставаясь со сказочными персонажами, все улыбались. А значит, подобные мероприятия организуются не зря. Не обошлось и без подарков. Все дети получили сладкие призы.

И конечно же, Новый год – это самый любимый и долгожданный праздник. Его с нетерпением ждут в каждом доме, долго и тщательно готовятся. Вот и мы не остались в стороне.



В преддверии новогодних праздников были организованы театрализованные представления для детей с особенностями развития и их сверстниками. В эти дни не смолкая звучали весёлые детские голоса и восторженные возгласы.

Новогодние театрализованные представления, которые проходили на улице, с удовольствием смотрели не только наши дети – непосредственные его участники, но и сами взрослые.

Только представьте – Заяц и Лисичка, Баба Яга и Леший, Дед Мороз и Снегурочка встречаются вместе у новогодней ёлки. Здорово! И каждый старается завладеть вниманием зрителей. Ну, а после обязательной программы, которую маленькие гости любят не меньше – каждый старался прочитать новогоднее стихотворение Деду Морозу, получив за это что-то в награду.

В дни зимних каникул состоялся мастер-класс по обучению ручной росписи по ткани. Дети и их родители узнали, что такое техника «батик», познакомились с видами ручной росписи, попробовали себя в технике узелкового батика. А в завершение нарисовали узор «Сердце».

Новое занятие очень заинтересовало и подростков, и взрослых. Каждый с большим интересом прошёл все его этапы. Обменивались советами о том, как правильно свернуть ткань, какие подобрать цвета для росписи. Собравшиеся на занятии всю проявляли своё воображение и неиссякаемую фантазию. И результат превзошёл все ожидания! Работы получились просто замечательные, а главное – сделанные с добрым сердцем.



Так то, реализация проекта «Подари праздник детям»

показала, как востребованы в жизни вот такие мероприятия для «особенных» детей. И хотя из-за распространения коронавирусной инфекции удалось реализовать не все наши задумки, но дети сполна получили от организаторов проекта и заботу и внимание.

А в будущем очень хотелось бы съездить на фабрику елочных игрушек, показать ребятам как изготавливают мороженое и конфеты, побывать в музеях Нижнего Новгорода. Надеемся, что эти мероприятия состоятся в этом году.

Ну а мы всегда готовы к встрече с нашими маленькими друзьями. Дом детского творчества – это всегда мастерская добрых дел. Место, где может себе найти занятие по душе каждый ребёнок. Словом, это место интересных знакомств, полезных увлечений и радости. Это добрый дом, который несёт в себе энергию и задор как ребят, так и талантливых педагогов, щедро отдающих свое сердце детям.

**Екатерина КАСАТКИНА,**  
методист МБОУ  
«Дом детского творчества»  
Сосновского района

